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Κλειστές οι εκκλησίες τα Χριστούγεννα στην 
Κοζάνη
/ Επικαιρότητα

Σε ισχύ θα τεθούν από τις 6 το πρωί του Σαββάτου και για 7 ημέρες τα 
έκτακτα μέτρα που ανακοινώθηκαν χθες για την Δυτική Αττική και στην 
Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης. Αυτό ανακοίνωσε ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, στην 
καθιερωμένη ενημέρωση από το υπουργείο υγείας.  

Μεταξύ των μέτρων ο κ. Χαρδαλιάς ανακοίνωσε την αναστολή πάσης φύσεως 
Εκκλησιαστικών Τελετών με εξαίρεση τις Εξόδιες Ακολουθίες ενώ τόνισε ότι 
απαγορεύεται η προσέλευση σε ναούς ακόμη και για προσωπική λατρεία.

Συνεπώς τα μέτρα αυτά ισχύουν για τις Ιερές Μητροπόλεις Σερβίων και Κοζάνης 
και Σισανίου και Σιατίστης με την προθεσμία να λήγει την επομένη ημέρα των 
Χριστουγέννων, δηλαδή στις 26 Δεκεμβρίου.
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Αυτό σημαίνει πως, αν ισχύσουν τα μέτρα μέχρι τη λήξη της προθεσμίας τους, 
ανήμερα των Χριστουγέννων οι Θείες Λειτουργίες, όπου έχει επιτραπεί η παρουσία 
πιστών στους ναούς ( 25 το μέγιστο σε ενοριακούς και 50 σε Μητροπολιτικούς), 
θα τελεστούν στο νομό Κοζάνης κεκλεισμένων των θυρών.

Ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων επισήμανε 
πως η κατάσταση στις περιοχές αυτές είναι ιδιαίτερα κρίσιμη. Σε αυτό το πλαίσιο 
παρέθεσε τα εν λόγω στοιχεία: Στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης υπάρχουν 
αυτή τη στιγμή 397 ενεργά κρούσματα με 81 νοσηλευόμενους και με μέσο όρο 
ηλικίας τα 53,26 έτη. Από την ιχνηλάτηση των κρουσμάτων προέκυψαν 816 στενές 
επαφές υψηλού κινδύνου, οι οποίες τελούν σε κατ’ οίκον περιορισμό. Από τα 397 
κρούσματα, 199 βρίσκονται στον δήμο Κοζάνης, 134 στον δήμο Εορδαίας, 43 στον 
δήμο Βοΐου, 15 στον δήμο Σερβίων και 6 στον δήμο Βελβεντού.

Συγκεκριμένα και στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης έχουν πλέον 
εφαρμογή από αύριο το πρωί στις 6 και για 7 ημέρες, τα μέτρα που 
ισχύουν και για τη Δυτική Αττική.

Πιο συγκεκριμένα:

1. Επεκτείνεται η απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 6 το απόγευμα έως τις 5 το 
πρωί εξαιρουμένων των εργαζομένων, οι οποίοι μπορούν να μετακινούνται μόνο 
από και προς την εργασία τους με αποκλειστική άδεια του εργοδότη τους.

2. Επίσης, αναστέλλεται η λειτουργία του λιανεμπορίου, ακόμα και με την μέθοδο 
του click-away, των κομμωτηρίων, των καταστημάτων περιποίησης νυχιών και 
των βιβλιοπωλείων.

3. Επιπλέον, αναστέλλονται και οι πάσης φύσεως εκκλησιαστικές τελετές 
όλων των δογμάτων, εξαιρουμένων των εξόδιων ακολουθιών με παρουσία 
μόνο στενών συγγενών, που δεν θα ξεπερνούν τα δέκα άτομα. Επιπλέον, 
αναστέλλεται η ελεύθερη πρόσβαση σε ναούς για ατομική προσευχή, ενώ 
η τέλεση όλων των εκκλησιαστικών λειτουργιών πραγματοποιείται μόνο 
με την παρουσία κληρικών.

4. Παράλληλα, προχωράμε στη μαζική εφαρμογή ελέγχων στον πληθυσμό των 
περιοχών αυτών με χρήση ταχέων αντιγονικών δοκιμασιών (rapid test) και με 
καθετοποιημένη σε βάθος ιχνηλάτηση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και των 
στενών επαφών τους. Επισημαίνεται ότι για την Κοζάνη ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί 
στις περιοχές Βοΐου και Εορδαίας.



5. Παράλληλα, εντατικοποιούνται οι έλεγχοι στους εργαζόμενους των 
επιχειρήσεων και δη των βιομηχανιών στις περιοχές αυτές με την εφαρμογή του 
μοντέλου 0-5-10, δηλαδή έλεγχος την πρώτη, πέμπτη και δέκατη ημέρα.

6. Για τους εργαζομένους σε Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων, αποφασίστηκε ότι 
θα τους γίνεται μοριακός έλεγχος ή έλεγχος με rapid test κάθε 5 ημέρες.

7. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί μαζική διανομή προστατευτικών μασκών με 
μέριμνα και συνεργασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

8. Επιπρόσθετα, αναστέλλεται η λειτουργία όλων των λαϊκών αγορών στους πέντε 
δήμους της Περιφερειακής Ενότητας. Παράλληλα, ο έλεγχος με χρήση ταχέων 
αντιγονικών δοκιμασιών (rapid test) των μικροπωλητών είναι υποχρεωτικός, ως 
προϋπόθεση για την παροχή άδειας μετακίνησης εργασίας σε άλλες περιοχές, 
καθώς και ο περιοδικός επανέλεγχος ανά 3 ημέρες.

9. Παράλληλα, άμεσα ξεκινούν εκστρατείες ενημέρωσης του πληθυσμού από 
κλιμάκια του ΕΟΔΥ, ενώ την ίδια στιγμή αποφασίστηκε και δρομολογείται 
εντατικοποίηση των ελέγχων εφαρμογής των μέτρων και η ενίσχυση των 
ελεγκτικών μηχανισμών στις περιοχές αυτές.

10.Τέλος, στην Κοζάνη μεταβαίνει κλιμάκιο αποτελούμενο από στελέχη του ΕΟΔΥ, 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και της Γενικής Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης για την ενδελεχή 
καθημερινή διερεύνηση και διαχείριση της κατάστασης.

Η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ

Σήμερα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 916 νέα κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ των 
οποίων 8 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 129.584, εκ των οποίων το 52,5% 
άνδρες. Τα 5.178 (4%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
37.630 (29%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 527 ασθενείς. Η διάμεση ηλικία τους είναι 67 ετών. 
Οι 160 (30,4%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 77,6% των 
διασωληνωμένων έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω.

Από τις ΜΕΘ έχουν εξέλθει 797 ασθενείς.

Τέλος, έχουμε 96 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 4.044 θανάτους 
συνολικά στη χώρα. Οι 1.631 (40,3%) αφορούν γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η 



διάμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 95,6% είχε 
κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.


